

性理

太平洋風雨錄

(卅二)

處初志

十五分鐘後。綠艦第一炮始發。炮

聲殊不甚大。而炮彈飛行於空中。

則為聲甚銳。劃然如鬼嘯。聽之使

人牛悸。度其速可在一千二百米矣

以上。彈掠松號煙突而過。穿入海

中。俄頃之間海水如沸。如有水雷

爆裂於水中者。此時霞光已暗。暮

雲四合。海面漸入幽暗。諸艦逐艇

瞭望敵艦已不甚能清晰。則燃探

海之燈。燈光森射。燭照海面甚澈

。顧探艦漸去漸遠。煙霧朦朧間。

探海燈光所及。已不甚能了了。而

綠艦之炮又發。三彈齊聯而出。彈

如鳴鶴之聲。連續作於空中。一彈

者則間接以利己。而直接之利己。又

不若間接利己之廣且固也。

墨子以兼愛非幻想。實在可行。其

言曰。乃若兼則善矣。雖然。天下

之難物於故也。墨子曰。天下之士

君子。特不識其利辨其故也。今夫

若攻城野戰殺身爲名。此天下百姓

之所皆難也。苟君說之。則士衆能

爲之。況於兼相愛。交相利。則與

此異。夫愛人者人必從而愛之。利

人者人必從而利之。

此何難之有。特上弗以爲政。下弗

以爲行。故也。然而今天下之士君

子曰。然乃若兼則善矣。雖然不可

行之物也。譬若挈太山越河濟也。

墨子言是非其譬也。夫挈太山。越

河濟。自古至今。未有能行之者也。

古者聖王行之。何以知其然。古

者禹治天下。「兼愛中」
綜上觀之。墨子之說。固有其至理。
存焉。而墨子又謂其說必可以實行。
也。雖然今去孔墨二千餘年矣。而
墨子之說。尚未能實踐。其或行之。
非其人歟。或非其時而不能行歟。
吾人不能不比較推愛與兼愛兩說而

余取數升。待他日度年栽仙水之用。

用杆插下尺許。果見石卵裂縫。取

兼葭秋水溯洄遠。擇路灞橋柳絮牽

把酒寄懷明月下。吟花最愛曉風前。

故園景物今如昨。

慷慨論交自昔年。汪洋雅量繼前賢

處初志。

批評之。

未完

肝 載 記

未完

批評之。

未完

孔教創刊號

墨子兼愛說

李慈航

兼愛固以利他爲懷。然實即以自愛

利人者。人必從而利之。惡人者

蓋兼愛者。包括自愛於其中。故

人必從而惡之。害人者。人必從

而害之。又曰。吾不識孝子之爲親

利其親也。然吾惡先從事即得此。

若我先從事乎愛利人之親。然後人

報我愛利吾親乎。抑我先從事乎惡

人之親。然後人報我愛利吾親乎。

即必吾先從事乎愛利人之親。然後

利其親也。然吾惡先從事即得此。

花柳癱腫瘡癩藥水一罐五元

包愈白濁丸一罐二元

動情久戰水一罐五毫

鐵鋼太陽丸一罐五毫

痘瘡奇癩水一罐五元

瘡瘍瘡水一罐五元

用藥如用兵。兵之臨戰不懼能征。久戰者乃因平時訓練所致。然三軍易得一將難求也。藥之神其用者。須由良醫調製得宜。而爲醫之經驗豐富。鄙人尙堪自信也。諸君欲對付娘子軍而稱雄者。請購鄙人所製之猛野丸。此丸有舉鼎之力。百發百中。之功也。諸君所好者無非二事。即金錢與美女。至第三件。鄙人不言。請諸君閉目三思。便明白矣。此至緊要之件。世人多數有。

之功也。

諸君所好者無非二事。即金錢與美女。至第三件。鄙人不言。請諸君閉目三思。便明白矣。此至緊要之件。世人多數有。

之功也。

用藥如用兵。兵之臨戰不懼能征。久戰者乃因平時訓練所致。然三軍易得一將難求也。藥之神其用者。須由良醫調製得宜。而爲醫之經驗豐富。鄙人尙堪自信也。諸君欲對付娘子軍而稱雄者。請購鄙人所製之猛野丸。此丸有舉鼎之力。百發百中。之功也。

之功也。

之功也。</